

一、**经文**：「那些日子的灾难一过去，日头就变黑了，月亮也不放光，众星要从天上坠落，天势都要震动。那时，人子的兆头要显在天上，地上的万族都要哀哭。他们要看见人子，有能力，有大荣耀，驾着天上的云降临。他要差遣使者，用号筒的大声，将他的选民，从四方，从天这边到天那边，都招聚了来。你们可以从无花果树学个比方：当树枝发嫩长叶的时候，你们就知道夏天近了。这样，你们看见这一切的事，也该知道人子近了，正在门口了。我实在告诉你们，这世代还没有过去，这些事都要成就。天地要废去，我的话却不能废去。那日子，那时辰，没有人知道，连天上的使者也不知道，子也不知道，惟独父知道。挪亚的日子怎样，人子降临也要怎样。当洪水以前的日子，人照常吃喝嫁娶，直到挪亚进方舟的那日；不知不觉洪水来了，把他们全都冲去。人子降临也要这样。那时，两个人在田里，取去一个，撇下一个。两个女人推磨，取去一个，撇下一个。所以，你们要做醒，因为不知道你们的主是那一天来到。家主若知道几更天有贼来，就必做醒，不容人挖透房屋；这是你们所知道的。所以，你们也要预备，因为你们想不到的时候，人子就来了。」

二、序言

虽然这个世界有很多的矛盾与问题，叫我们不得不挣扎与摔跤，并且这些事情时常在我们眼前，但阿爸父已对我们说要放心，因为整个宇宙万有是祂所造、祂正掌管的。就好比昨晚，当我恰好完成主日信息，正要以电子邮件发送之际，突然严重的闪电、雷击，导致停电直到凌晨一点半才恢复，但我却听到主的声音，告诉我要放心，因闪电与雷击也是上帝所造，既使在雷电之中也是有上帝的，所以问题当中仍然是上帝在掌权。

各位，永恒的时光都是属于上帝的，我们是属神的儿女，是已经得着永远放心、安心与平安的应许了，所以主叫我们继续不断地欢喜快乐即可。我们必定先要得着一个秘诀，然后再来度日，这秘诀便是「只要得着上帝的心」即可，再不会有任何问题，就算在地上的生活失败了也没有关系，因我们已得着了父神的心；就算一旦身染疾病，也要学习察验而得着父神的心。有此经历并得着结论之人，无论遇见或思考何事，心里所得圣灵的感动也是与为不同的，所以才能天天欢喜快乐，并非常自由、脚步有力量、心里刚强壮胆、思想有权柄、口里所说的话，可以赶逐污鬼、能建造人、拯救人、医治人了。所以主说：「你们可以放心！」当然偶尔有时当我们遇见问题，仍会在一刹那间胆怯或恐惶，但只要我一呼求主耶稣之名，圣灵便会即时感动，要我们放心，因为虽然这世界有苦难与问题，但我们是已经胜过这个世界了！

每一次当主耶稣讲到天国与末日时，我们必定要注意主所强调的，比将来永远的天国更重要的，是今日与我们同在的天国了。若不能享受今日的天国，那么我们也绝对得不着将来永远的天国！我们必须带着这样的眼光来看待，因为天国不是被固定、局限住，而是正在继续不断地扩展当中。上帝今日所赐的智慧，与昨日的智慧是不同的；今日的恩典，跟昨日的

恩典也是不一样的；今日靠圣灵的感动，与明日靠圣灵的感动也是不一样。因为都在继续不断地扩张与发展中。如此已经恢复在我们心里今日的天国，即是我们的平安、喜乐、感谢、赞美与盼望，并且这些都要扩展到我们的配偶、孩子、肢体、地区、国家、全世界了。所以，今日尚未恢复天国之人，是绝对没有资格进入将来永远的天国的，因其所属尚未变更；除非他在离开世界之前，能恢复真正的天国，否则在将来永远的国度里，是见不到他了！

三、内容

1. 本经文的精义

1) 你们能知道那日子的临近《太 24:32-35》:

这与无花果树的比方相同，亦即属灵的人是能分辨时代。看见时代的变化而知：末日的靠近，以色列民的悔改；全世界传福音运动的进展。看见时代的黑暗而知：时代的堕落、悖逆、战争、饥荒、地震…等各式的灾殃兴起。看见许多神的子民之蒙恩而知道：四处可见「八福人」的哀恸、悔改、重生、召聚、兴起。看见天国随时的来临而享受：靠着圣灵的降临、内住、感动、能力、果子来得胜的秘诀。

2) 你们不能知道那日子、那时辰《太 24:36-39》:

这便告诉我们，不要单只等候那日，今日仍要努力为永远的国度而预备。没有今天，就没有永远；没有今世，就没有永世；没有完成今日的事，就没有明日的万事。所以，洪水不会随便来临：必要按「挪亚完成方舟、预备食物、召聚动物」的时间表成就后方临。换言之，世界末日不会随便来临：必要待「这天国的福音传遍天下，对万民作见证，然后末期再来到」。亦即个人末日不会随便来临：必要待「完成神要完成之事，才来到」。

3) 取去一个，撇下一个《太 24:40-41》:

这世上有两种人，应该要辨别「那一种人是蒙恩的」。当知，谁是将要被取去的、谁是将要被撇下的！一种人是蒙神拣选的圣民（重生的、追求神、永远、天国的）；另一种人已经是「死的（肉体）、跟从世界的王（邪灵）的、将来要与撒但一起进入永刑的」。这两种人在地上共同居住在一起，也做一样的事（嫁娶、事业、养儿育女、吃、动、睡）。然而，他们做每一样事的心肠、目的、方法，却是完全不一样的。一个是为肉体与世界；另一个则是为着荣神、益人、建国。因此，当各位每天的做事时，末日是随时会来临的，换言之，无论做任何的事情，都要做醒察验神的美意！

4) 所以，你们要做醒《太 24:42-44》:

何谓做醒？又如何做醒？做醒并不是说我们什么都不做，只有天天的祷告，或不犯罪、努力地行善，或是早晚只等候主的再来。所以，做醒的意思，是随时随地看见神的同在，因神是一直与我们同在的，为要引领、帮助我们，来成就祂美好的计划、并赐福与我们。但要

知道，黑暗的势力时常蒙蔽、欺骗与控告我们，使我们在「与神同行」上完全地失败。换言之，若是懂得在生活上时常儆醒，则所得着的果效就是：喜爱察验主的美意且愿意顺从，并靠着主的权柄和能力，能过自由、喜乐、感恩、赞美、盼望的生活，更是看见那赏赐的冠冕天天加增了！

2. 人照常吃喝嫁娶，不知不觉洪水来了，把他们全都冲去

挪亚的日子怎样，最后的日子也是这样，所以，今日我们看见人人的遇见，那末日也是这样。

1) 并非指「吃喝嫁娶」不好，乃是指「吃喝嫁娶」之中未连结于「上帝、天国、永远、末日」：

因为世人所追求的，都在于「肉体的情欲、眼目的情欲、今生的骄傲」《约壹 2:16》。宗教的追求，也是在于「祈福、知识、戒律、神秘和人为」。导致终其一生的果效，是与自己永远的生命、基业完全无关了。

2) 末日必将来临，也必突然来临：

人面对末日有二种态度。从未为末日预备之人，是不愿多想或多提，因为怕死亡之后所要面对的，也不知死后将往哪里去，他是舍不得这个世界、心也放不下所爱之人，却更是将「错误的教训和遗言」留传给后代。知道一生为末日而奔跑之人（如亚伯拉罕、雅各、约瑟、大卫、保罗…等众圣徒），他们知道当那日结束在地上打仗、奔跑、辛苦，脱离肉身的捆绑时，便能面对面的看见神、享受乐园里永远的安息。他们一生的感谢，主的救赎和重生、教导、引导、帮助、奖赏，更是留给后代永远的祝福了。所以，让我们好好的省思，如果在地上只剩一个月，那么我们将会做那些事来预备自己的末日呢？也藉由今日自己的生命来察验，是否得知道我们的末日是如何呢？我们的身份、所属、目标、兴趣和证据又是什么呢？

3) 莫待那日才应付或算帐：

今日便要认真地考察、细密确认、整理连结，然后，喜乐、感恩、盼望地过剩下的日子。圣经中，主已经启示了永远完整的答案，在基督里，神永远的美意已完全地显明了。所以，主说，不要作糊涂人、愚昧人，要作聪明人、智慧人，也要爱惜光阴《弗 5:15-17》。将被取去的人，就是今日相信神的话，而愿意整理、连结、察验、顺从之人。得着这样的智慧的人，人生会是何等美好！看今日我们的生命，就可以知道末日的光景如何了。所以不要直到那个日子，我们才要应付与算帐。

3. 主说：「你们要做醒预备那日」《太 24:42-44》

到底应如何做醒与预备呢？又应如何整理、连结、察验和顺从，使今日我们可以享受

那绝对又有确据、有盼望的日子呢？

1) 坚定：「先求他的国和他的义」《太 6:33，林后 4:16-18》：

愿意将自己地上一切的人、事、物，都连结于永远的国度。亦即凡是真正相信在耶稣基督里所得着「永远的身份、所属、职份与基业」之人的自然反应。因为圣经已经告诉我们未来的事，要我们爱惜光阴。

2) 掌握：「靠着圣灵，赶逐污鬼，天国降临」的奥秘《太 12:28，弗 6:10-18》：

保持灵眼，按着属灵的原理，明白圣灵的感动，享受已经拥有的权柄，而能赶出心里一切的控告、矛盾、捆绑，得享平安、自由、喜乐、慈爱、圣洁、感恩、赞美与盼望。

3) 察验：「何为神的善良、纯全、可喜悦的旨意」，而紧紧的跟随主《罗 12:1-2，弗 5:15-21》：

先要明白凡事上神的美意，而后要认真地随时察验，最后要确信、顺从、交托，并越来越加添更美好的智慧了。若是现在得着这样的智慧之时，我们的日子是何等的美好。

4) 学习：与邻居（家人、肢体、亲友、第三者）相处：

如何恢复「一样的」（一父、一主、一灵、一洗、一体），如何恢复「不一样的」（在基督的爱里，联络的合式），一起共同的成长《弗 4:1-16》。不但自己的灵命要好，更是在主爱里，建立美好的人际关系，渐渐地扩张自己生命的联络网。所以，一生的目的，是要叫我们所爱的人、旁边的人成功、自由、丰盛、幸福，并且祝福、安慰、帮助他人，这样必定会有贵人来到，时代的丰盛会临到各位的怀抱了！

5) 确认：每天，主所加添给我的「恩赐、赏赐」《雅 1:17，太 25:21，徒 1:8》：

每晚睡前的祷告是非常重要的，若是我们能够保守心怀意念，则必定会作美梦（异梦），翌日必有好事等候我们的。因为睡前祷告的时间是整天的感恩祷告，会发现有许多赏赐与冠冕加添在我们身上。切忌单单地祈求，乃是要感恩。如此天天数算主的恩典、主所成就的事、主将要扩张展开的事。这样的日子，是恩上加恩、乐上加乐、智上加智、见证上加见证，无论得时不得时，都能随走随传，并在地上享受与主同行的欢乐，带着永远的冠冕进入永远与主同荣同尊的荣耀里！

四、结语

属于天国的人，当听见耶稣基督已向我们显明的大爱时，是会流泪感恩地接受；听见上帝与我们同在的信息时，是会饥渴慕义地寻找的。所以，天国的人，是听得懂天国的信息，是有认得出天国的能力了！我们必要再次确认，自己是属于天国的人，千万不要作国籍不明的人。国籍不明的人对世界的信息与地上的吃喝玩乐是很清楚、明白，但却不懂天国的信息。

就如罗得一般，应该居住在迦南地的，却是跑到所多玛、蛾摩拉城生活。但愿我们好好地祷告，得着完整的系统，在剩下的日子里，在主的面前，天天欢喜快乐、有确据、有感恩、有赞美、有盼望地生活。

天父！我们感谢祢！因我们都是属天国的人！祢是如此定了，我们是属于天国的人，将来被取去的证据，在我们生命当中已经有许多了，因为我们能够听得懂祢的言语、听得懂祢的信息、认得出祢的声音。感谢赞美主！求主叫我们在祢面前，祷告之中恩上加恩，能够完全离开国籍不明的状态，叫我们天国的生命、天国的盼望、天国的关心、天国的兴趣、天国的圣洁、天国的喜乐，都能恢复在我们的生命里面。主啊！求祢赐福我们！

五、本周祭坛祷告题目

- 1) **末日，将必要来临，也会突然的来临...**试试看思考一下：若我发现了在地上，只剩下「一个月」的日子那么在这一个月里，我会做那些的事情呢？请在小组里，与肢体一同分享。

- 2) **人面对末日是有两种的态度；看今日我的生命，就能知道我的末日是如何：**我将面对怎样的「末日」呢？有什么的根据和证据呢？今日，在地上我所作的所有的事情，与永远的国度又有什么关系呢？

- 3) **我们要做醒的预备那日：**我是否真明白主所吩咐的「做醒」之意呢？请用讲章「第三大纲」的内容，来诊断一下：目前我的生命和生活「做醒」的光景是如何呢？思想：如何恢复更完整的「做醒」？